





# Lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști

## Cuvîntul tovarășului Sandu Constantin, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al regiunii Argeș

Și în regiunea noastră s-au înregistrat succese de seamă în domeniul dezvoltării agriculturii socialiste și al întăririi economice-organizatorice a gospodăriilor colective. Dacă la Congresul al III-lea al partidului, sectorul socialist al agriculturii cuprindea 70 la sută din suprafață, din care gospodării colective numai 15 la sută, astăzi sectorul socialist cuprinde 82 la sută din suprafață, din care gospodării colective 39 la sută, numărul lor fiind mai mare cu 115 unități noi.

După ce s-a ocupat de succesele obținute de unele gospodării colective, vorbitorul s-a referit îndeosebi la problemele pe care le ridică zona de deal și de munte. Pe baza directivelor partidului — a spus el —, fiind conștient de situația pedoclimatică a regiunii, am pornit la refacerea și dezvoltarea pomologiei și viticulturii pe terenuri noi, socialiste. Astfel, în anul 1960 și în toamna acestui an s-au plantat 6.451.000 pomi de specii și soiuri de mare valoare economică. Pe suprafețe mari în masiv, pe terenuri în pantă s-au plantat 27.620 hectare. După proiectele de organizare a teritoriului, în interiorul acestor plantații se vor construi drumuri de exploatare, canale și deșeuze de evacuare a surplusurilor de apă, bazine de reținere a apelor pentru stropit, se vor crea grotoare pe care să se cultive plante furajere, cartofi, legume și arbuști fructiferi. În acest sens au și început lucrările pe 7.000 hectare. Urmează ca în anul 1962 să terminăm definitiv lucrările antierozionale și de terasare pentru suprafața de 27.000 hectare.

Condițiile în care s-au executat aceste plantații nu au fost de loc ușoare. Acum în zecile de comune și sate din zona de deal și munte plantațiile se țin lanț. Cresc și se dezvoltă tinerele livezi de meri, peri, cireși, pruni, pierșici, care vor da, peste cîteva ani, zeci de mii de tone de fructe, ce vor mări veniturile colectivștilor și vor satisface din plin nevoile de fructe ale regiunii și ale unor orașe din țară.

Pe terasele de pomi vom cultiva intercalat plante furajere de mare randament, cu care vom spori numărul de vițe la suta de hectare. Vom cultiva cartofi și legume în cantități care să satisfacă în întregime nevoile regiunii,

tone pe cap de vacă furajată, iar în anul acesta cultura porumbului siloz a ocupat o suprafață de peste 5000 ha.

Pentru adaptarea vitelor s-au construit un număr de 214 grajduri de cîte 100 bovine, 146 maternități și îngrășătorii, 89 saivane și atele. S-au făcut construcții ieftine și trainice. Avem gospodării colective ca, de pildă, cele din comunele Beltiug, Botiz, Pir, Mădăraș și altele în care s-au realizat construcții cheitului-duse între 400—600 lei de fiecare animal adăpostit.

În încheiere vorbitorul a spus: Asigurăm conducerea partidului nostru că vom depune toate eforturile în vederea ridicării muncii noastre pe o treaptă mult mai înaltă și că ne vom achita cu cinste de sarcinile puse în fața noastră.

## Cuvîntul tovarășului Ion Baniță, președintele G.A.C. din comuna Smeeni, regiunea Ploiești

Gospodăria noastră se numără printre gospodăriile tinere din raionul Buzău. La inaugurare, în noiembrie 1958, ea nu avea decît 27 familii cu 61 hectare. În prezent, numărul familiilor a crescut la 332, cu o suprafață de 1.074 hectare. Cu toate că gospodăria a împlinit numai 3 ani de la constituirea prin munca harnică a colectivștilor noștri, în trunte de comunisti, am obținut rezultate bune în creșterea producției agricole și dezvoltarea proprietății obștești. Dacă în anul 1960 am obținut o producție medie la hectar de 1.728 kg grâu, 2.327 kg porumb boabe, 19.400 kg sfeclă de zahăr și 1.300 kg floarea-soarelui, în anul acesta producția medie la hectar a fost la grâu de 2.080 kg, la porumb de 3.880 kg boabe, la sfeclă de zahăr de 22.000 kg și la floarea-soarelui de 1.640 kg. Acea-

ștel date sectorului zootehnic — a spus el — avem în prezent 200 bovine, din care 76 de vaci și 75 vițe, 242 de porci, 500 de oi și 700 păsări. Producția de lapte de la fiecare vacă furajată realizată pînă în prezent a ajuns la 2.100 litri, cu 300 litri mai mult decît în anul trecut și cu 800 mai mult ca în anul 1959.

## Cuvîntul tovarășului Alexandru Iles, inginer agronom la G.A.C. din comuna Salonta, regiunea Crișana

La începutul anului 1960, cînd s-a înființat gospodăria noastră colectivă din comuna Salonta, am scotit că s de datorită mea de comunist să cer comitetului raional de partid și comitetului executiv al sfatului popular raional ca să fie trimisă să lucrez în cadrul acestei tinere unități agricole socialiste, mai ales că eram din partea locului și deci cunoșteam condițiile pedoclimatice și posibilitățile ei de dezvoltare economică, cunoșteam oamenii și harnicită lor.

Prima grijă a fost să dau un ajutor la întocmirea planului anual de producție, stabilind împreună cu consiliul de conducere al gospodăriei cifre mobilizatoare, pe deplin posibile de realizat în condițiile muncii unite, cu mijloace mecanizate, pe ogoare fără haturi, precum și măsurile tehnico-organizatorice menite să ducă la îndeplinirea prevederilor de plan.

În campania de primăvară m-am ocupat în mod deosebit de selecționarea semințelor și

## Cuvîntul tovarășului Gheorghe Irimia, președintele G.A.C. din comuna Bucecea, regiunea Suceava

Gospodăria noastră a luat ființă la 24 ianuarie 1960 și în prezent cuprinde întreaga comună, adică 2.100 hectare teren agricol. O ramură importantă de producție în gospodăria noastră este creșterea animalelor. Deși tînăr, gospodăria noastră are un sector zootehnic dezvoltat, care cuprinde 402 bovine, din care 202 vaci și juninci, 310 porcine, din care 33 scroafe, 550 ovine, din care 430 oi mame, Baza hrănirii pentru animalele noastre în perioada de iarnă este o condiție porumb siloz, borhotul de la Fabrica de zahăr Bucecea, fînurile naturale și cultivate, strujeni și palele tocate, pleava, la care se adaugă și concentrate. Gospodăria noastră are 157 hectare pășune naturală, 127 hectare fîniete și 120 hectare cultivate cu trifoi și lucernă. Am acordat o atenție deosebită înbușării pășunilor, pentru a obține produse de mare valoare de masă verde la hectar necesare în perioada de vară.

Cele 120 hectare fîniete au fost grăpate în primăvară, iar pe unele suprafețe mai slab productive am împrăștiat bălegar de oaie și unele cantități de îngrășăminte chimice. Aceasta a făcut să obținem cîte 4.800 kg fîn uscat la hectar. Pe pășune am împrăștiat o mare cantitate de urină produsă de animalele gospodăriei și care s-a dat în proporție de unu la trei cu apă. Am practicat în mod organizat tîrilele pășunii, atît cu oile, cît și cu bovinele. Pășunea a fost grăpată, curățată de mușuroșii și în repetate rânduri de spini. Pe o suprafață de 68 ha am făcut irigații prin aspersiune cu apă provenită dintr-un laz. De pe această suprafață s-a realizat peste 10.000 kg masă verde la hectar.

Pășunatul a fost făcut rațional pe parcele, folosindu-ne de păstor electric. Pentru a evita degradarea pășunilor, am oprit pășunatul pe timp ploios, asigurînd animalelor în acest timp masă verde de pe o suprafață de 7 ha cultivată în acest scop cu borează și lucernă. Cu asemenea furajare sectorul nostru zootehnic, destînat, ne-a dat o producție mare și ne-a adus venituri însemnate în acest an. Astfel, producția de lapte de la cele 161 vaci, pînă la 15 decembrie, este de 2.500 litri pe cap de vacă furajată.

Pentru a asigura baza furajelor și fînurilor cultivate pe suprafețe care să ne asigure cantitatea necesară, vom da în continuare atenție înbușării pășunilor și fînurilor naturale.

În munca noastră avem și unele greutăți, și consider necesar să le arătăm în constanță. Pentru aplicarea mecanismului grajdului noi nu am găsit în toată regiunea Suceava linie de decol și vagonete. Nu găsim nici bieronele atît de necesare pentru alătarea vitelor. De asemenea se simte nevoie de cisterne de diferite mărimi, cu ajutorul cărora să putem transporta urina la cîmp. Am dori să fim aprovizionați și cu mașini speciale cu ajutorul cărora să putem încălca, descărca și împănita animalele de grajd, avînd în vedere creșterea cantităților pe măsură creșterii efectivului de animale.

În încheiere vorbitorul a spus: Imi exprim bucuria și mulțumirea pentru faptul că am putut lua parte la această consfătuire, unde am învățat mult din experiența altor gospodării agricole colective. Intors acasă mă voi strădui să mobilizez cu sprijinul organizației de partid pe toți colectivștii la realizarea și depășirea sarcinilor ce ne stau în față.

## Cuvîntul tovarășului Nicolae Gaidagiu, președintele G.A.C. din comuna Topalu, regiunea Dobrogea

Gospodăria colectivă din Topalu, așezată pe malul Dunării are 600 taurine, 1.200 porci, 10.000 păsări, 12.000 oi și un fond de bază de 10.000.000 lei.

Problema despre care vreau să vorbesc se referă la creșterea oilor. Pășuni cu gospodăria noastră are condiții naturale dintre cele mai bune pentru creșterea oilor, adunarea generală a hoților extinderea acestor ramuri. Așa de exemplu, la terminarea colectivizării în anul 1957 gospodăria avea 5.000 de capete, iar în prezent are 12.000, ceea ce înseamnă 250 de oi la suta de hectare.

Consiliul de conducere, cu sprijinul organizației de partid, a început să se preocupe și de îmbunătățirea raselor de oi care pînă atunci aveau numai 1.800-1.900 kg de lînă pe cap de oaie tunsă. Pentru aceasta, noi am procurat de la Stațiunea experimentală zootehnică Paltos, 30 berbeci de rasă merinos și am creat primele efective de oi cu lînă fină. La aceste oi, ciobanii noștri au asigurat o îngrijire mai bună, le-au dat furaje de calitate și, ca urmare, și producția de lînă a crescut. Așa de pildă, la primul cînt de oi cu lînă fină s-a obținut cîte 3-3.200 kg. lînă, adică cu 1-1.200 kg. mai mult decît la oile țigăi. Aceasta a dus gospodăria un venit în plus de aproape 70.000 lei. Colectivștii văzînd avantajele creșterii oilor cu lînă fină au primit cu încredere măsura luată pentru îmbunătățirea calității oilor și atunci cînd ni s-a recomandat să aplicăm metode noi și îndeosebi înasămînțările artificiale, noi a fost nevoie de prea multă muncă de lămurire. Noi considerăm că această metodă de ameliorare a oilor, este foarte bună și ea poate duce în scurt timp ca tot efectivul de oi să fie îmbunătățit astfel ca să contribuim în măsură multă mai mare, așa cum spuneau toți Gheorghe Gheorghiu-Dej în raportul la Plenara din 30 iunie-1 iulie a.c., la acoperirea nevoilor de lînă fină și semfină ale industriei și lichidarea importului în 1962 la acest produs. Așa de exemplu, în acest an toate cele 8.400 de oi mame au fost înasămînțate artificial.

În această privință am fost folosiți berbeci pepinieri care dau între 10-20 kg. lînă.

După scoteliile noastre, de la cei 2.500 berbeci pe care îi vom crește, vom obține cam 12-13 tone lînă fină anual.

De la oile care le avem în gospodărie, în anul viitor noi vom vinde statulei pe bază de contract peste trei vagoane lînă de bună calitate și 200.000 litri lapte și vom realiza un venit de peste 2.300.000 lei.

sporirea producției vegetale și animale s-a acordat o atenție deosebită organizării tuturor colectivștilor în brigăzi, echipe, ferme, statorniciri lor unde-a rîndul pe aceleși suprafețe de teren și ferme zootehnice, ridicării nivelului lor de cunoștințe agro-zootehnice, precum și asigurării condițiilor necesare permanențării brigăzilor de tractoare.

Toți acești factori, la care se adaugă grija pentru semă-



Un grup de delegați la consfătuire.

Foto: I. CUCU

șta ne-a permis să vindem statulei, pe bază de contract, cantitatea de 453 tone cereale și întreaga cantitate de floarea-soarelui și sfeclă de zahăr realizate care ne-au adus un venit de peste 700.000 lei.

Dezvoltarea sectorului zootehnic a stat permanent în atenția noastră. În prezent gospodăria are 233 bovine, din care 60 vaci cu lapte, 900 oi, 290 porci, din care 150 contractați cu statul, și 800 păsări. Ne-am orientat mai mult spre creșterea vacilor de lapte, la oare și la oile, care ne-au adus în acest an un venit de peste 400.000 lei.

Producția realizată la unele vaci este de cîte 4.800 litri lapte. La oi s-a obținut o producție medie de lînă de 2.500 kg de fiecare oaie. De la fiecare scroafă s-au obținut în medie 16 purcei la două fățări.

Aplicînd în practică reco-

lat linie ferată îngustă și curent electric atît în interiorul grajdului cît și afară.

Noi sîntem convinși că, așa cum arată partidul, dezvoltînd creșterea de cît mai multe animale și sporind producția lor, creăm un izvor de mari venituri pentru gospodăria colectivă și pentru fiecare colectivist. În anul 1960 valoarea zilei-muncă a fost de 41 lei, iar în acest an s-a ridicat la 48 lei. Veniturile mari ale colectivștilor constituie un exemplu convingător pentru ceilalți țăranii muncitori din comună. Numai anul acesta în gospodăria noastră au intrat peste 200 familii. Proprietatea obștească a gospodăriei noastre este în prezent de 1.540.000 lei.

Asigurăm constituirea că în scurt timp gospodăria noastră va deveni o gospodărie mare și puternică.

de încercarea puterii lor de încolțire, arătînd colectivștilor însemnătatea acestor lucrări în sporierea recoltei la

## Cuvîntul tovarășului Marin Segărceanu, președintele G.A.C. din comuna Rastu, regiunea Oltenia

La această consfătuire organizată din inițiativa conducerei partidului nostru drag, așa vrea să vorbesc despre dezvoltarea sectorului zootehnic în gospodăria noastră colectivă. În munca de consolidare economică a gospodăriei ne-am convins cît de prețioasă este indicația partidului cu privire la dezvoltarea creșterii animalelor proprietate obștească. De aceea, colectivștii noștri și-au pus la înnă dezvoltarea acestui sector. Dar să nu credeți că de la început lucrurile au mers așa ca pe roate. Unii colectivștii susțineau că sectorul zootehnic n-ar fi, chipurile, rentabil. De aceea, la sfîrșitul anului 1959, gospodăria noastră avea în proprietate obștească numai 70 vaci, 19 scroafe și 888 oi.

Desăfurînd o largă muncă politică, bazată pe argumente convingătoare, pe calcule concrete, făcute cu creionul pe hîrtie, comunistii au reușit să demonstreze întregii mase de colectivști că dezvoltarea creșterii animalelor și sporirea producției acestora este în interesul întăririi gospodăriei, în interesul fiecei colectivist în parte. Dacă în 1959, mai erau colectivștii care șovăiau atunci cînd era vorba de dezvoltarea sectorului zootehnic, anul acesta toți colectivștii au hotărît în adunarea generală ca efectivul de animale să sporească cu încă 400 vaci cu lapte și 120 juninci. Așa am ajuns să avem la sfîrșitul anului, în proprietate obștească, 1.059 taurine din care 497 vaci și juninci, 3.212 ovine, din care 2.000 oi cu lînă fină și semfină, 912 porcine, din care 125 scroafe și 5.460 păsări. Acum încredințarea de animale la 100 ha a ajuns la

## Cuvîntul tovarășului Mihai Dobîrță, președintele G.A.C. din satul Cistel, regiunea Hunedoara

Gospodăria noastră colectivă, al cărei președinte sînt de 11 ani, este situată în bazinul pomitolic Alba-Iulia. Pentru folosirea cît mai bună a pămîntului, consiliul de conducere, îndrumat de organizația de partid, și-a îndreptat atenția spre dealul "Vîrtop", în suprafața de aproape 400 ha, folosit în trecut ca pășune. Fiind supus procesului de eroziune și alunecărilor, terenul dădea anual o producție de cea. 300-400 kg. masă verde la hectar. Potrivit planului de organizare a teritoriului gospodăriei, noi ne-am propus ca pe acest deal să plantăm pînă în anul 1965 în mod egalat 60 ha cu viță de vie și 56 ha cu pomi. Pentru a stăvili și combate eroziunea solului am hotărît să plantăm via pe terase, să efectuăm plantații cu specii silvice pe cumpăna apelor și pe terenurile supuse alunecărilor, să aplicăm în complex și alte măsuri care să împiedice degradarea pămîntului.

Prin munca harnică a colectivștilor noștri, numai în anul 1960 și 1961 s-a terasat și plantat viță de vie pe o suprafață de 12 ha, iar cu pomi am plantat 17 ha. Lucrările de amenajare a terenurilor în vederea extinderii plantațiilor se desfășoară în continuare cu mult entuziasm și cu parti-

ciparea tuturor membrilor gospodăriei noastre.

După ce a subliniat preocuparea pentru extinderea speciilor și soiurilor valoroase, vorbitorul a spus: Specificul zonei în care este situată gospodăria ne-a orientat să organizăm producerea de material săditor viticol atît pentru nevoile noastre, cît și pentru livrare de altoi pentru alte gospodării colective. Aceasta îndeletnicire de care ne ocupăm din 1957, ne-a adus anul trecut un venit total de 750.000 lei. Anual producem între 400-500 mii vițe altoite.

La început, treaba n-a mers tocmai bine, nu aveam nici experiență și nici cadre pregătite în această direcție. Aceasta ne-a făcut să pregătim în Stațiunea experimentală Crăciunelu de Jos 47 de colectivști pentru meseria de viticultori.

Noi sîntem hotărîți ca din terenurile altădată sterpe de pe care au luat aproape nimic să facem grădini înfloritoare care să aducă gospodăriei noastre venituri mari și care să ne dea posibilitatea de a asigura oamenilor muncii cantități tot mai mari de fructe și struguri de calitate superioară.

În continuare vorbitorul s-a referit la problema creșterii animalelor. Ca urmare a aten-

## Cuvîntul tovarășului Gheorghe Pop, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al regiunii Maramureș

În lumina directivelor Congresului al III-lea al Partidului, Comitetul regional de partid și Comitetul executiv al Sfatului popular al regiunii au asigurat desfășurarea muncii politice și organizatorice pentru întărirea gospodăriilor agricole colective existente și atragerea țăranilor muncitori în noi gospodării.

În munca politică de masă s-au folosit cele mai variate metode. Organizațiile de bază au fost sprijinite să asigure pregătirea temeinică a celor mai buni agitatori mai cu seamă din rîndul colectivștilor fruntași care, cu ocazia difuzării adunării în cămine culturale, pe grupe de întovărișiți, în fața panourilor care prezintă succesele gospodăriilor agricole colective și cu alte ocazii, au explicat, folosindu-se de date concrete, superioritatea muncii în gospodăriile colective.

Ocupîndu-se de problema colectivizării agriculturii, vorbitorul a spus: Avem în regiune un număr de 250 gospodării colective, cuprinzînd aproape 70.000 familii și o suprafață de 210.000 ha. Gospodăriile colective cuprind 62 la sută din numărul familiilor și 65 la sută din suprafața arabilă colectivizabilă a regiunii. Raioanele Satu Mare și Carei, care dau circa 60-65 la sută din producția agricolă a regiunii, sînt cu agricultura complet colectivizată.

În continuare vorbitorul s-a ocupat de creșterea efectivelor de animale, creșterea producției de lapte și de lînă.

S-au extins suprafețele înasămînțate cu plante furajere, ajungînd în anul 1961 la aproape 18.000 ha leguminoase, care asigură un furaj de bună calitate și contribuie la fertilizarea solului. Porumbul siloz a devenit un furaj de bază în alimentația vacilor cu lapte, asigurîndu-se în anul 1960 — 15

lective din regiune au obținut o producție medie de 3,6 kg lînă de la fiecare oaie tunsă. De la un efectiv de 78.000 oi cu lînă fină și semfină s-a obținut o producție medie de peste 4 kg lînă de fiecare oaie tunsă. Gospodăria colectivă din satul Cămin, a obținut o producție medie de 7,7 kg lînă de la un efectiv de 243 oi, iar gospodăria colectivă din Căpleni a obținut în medie 6,7 kg lînă de la un efectiv de 486 oi. Rezultate frumoase a obținut gospodăria de stat Chereusa care de la 3000 oi a realizat în medie 8,4 kg lînă de fiecare oaie, sau gospodăria agricolă de stat din Carei care a realizat de la 2400 oi în medie 7,9 kg lînă de la fiecare oaie.

Pentru o bună îngrijire a animalelor din gospodăriile colective — a spus vorbitorul — au fost repartizați cei mai buni colectivști. Peste 200 brigadierii și șefi de ferme au absolvit cursul de 5-10 luni, iar în acest an s-au organizat cursuri de scurtă durată de 10-12 zile la "Casa agronomului" la care au participat peste 400 lucrători din sectorul producției animale. Pentru cointeresarea materială a îngrijitorilor de animale din sectorul zootehnic se aplică retribuția după producția obținută.

Regiunea noastră dispune de circa 140.000 ha pășune naturală, care constituie o bază importantă în creșterea animalelor. Producția de masă verde însă este mult sub posibilitățile reale ale regiunii.

S-au extins suprafețele înasămînțate cu plante furajere, ajungînd în anul 1961 la aproape 18.000 ha leguminoase, care asigură un furaj de bună calitate și contribuie la fertilizarea solului. Porumbul siloz a devenit un furaj de bază în alimentația vacilor cu lapte, asigurîndu-se în anul 1960 — 15







## De la Ministerul Afacerilor Externe

La 20 decembrie a.c., ambasadorul R. P. Albania la București, Rapi Gjermani a fost invitat la Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romine unde i s-a comunicat că deși i s-a atras atenția în repetate rânduri, Ambasada R. P. Albania și ei

personal continuă să desfășoare o activitate contrară uzanțelor diplomatice și relațiilor normale între state. Ministerul Afacerilor Externe a cerut ambasadorului Rapi Gjermani să pună capăt acestei activități.



## Hochei pe gheață

Astăzi de la ora 20 patinoarul artificial din parcul "23 August" va găzdui primul joc din cadrul campionatului de hochei pe gheață al orașului București. Cu acest prilej se vor întâlni echipele Dinamo și I.T.B. În deschidere de la ora 18 are loc meciul de juniori dintre Flacăra Roșie și Școala sportivă nr. 2.

Echipa reprezentativă de hochei pe gheață a R. P. Romine se pregătește în vederea celor două întâlniri pe care le va susține la 26 și 27 decembrie la Kiev în compania selecționatelor R.S.S. Ucrainene.

Înaintea începerii campionatului mondial de hochei pe gheață de la Colorado Springs echipa reprezentativă a R. S. Cehoslovace va întreprinde un turneu în S.U.A. și Canada. Hocheiștii cehoslovaci vor juca la New York, Chicago, Detroit, Winnipeg și Denver.

## Box

Finala ultimei competiții de box a anului: „Cupa orașului București” va avea loc sâmbătă de la ora 17 pe ringul montat în incinta sălii de festivități a Uzinelor „23 August”. Printre cei care vor urca treptele ringului se află o serie de

tineri pugiliști, în frunte cu H. Loew (Metalul) și Șerban Romeo (Rapid).

## Patinaj

Concursul de patinaj viteză pentru premiul „Iakov Melnikov”, desfășurat în orașul Tambov, a fost câștigat de Robert Merkulov, care a totalizat 192,616 puncte. Fostul campion mondial Boris Stenin a ocupat locul doi cu 193,589 puncte. Proba de 5000 metri a revenit lui Valeri Kotov în 8'32"1/10, urmat de Muzahid Habibulin — 8'36"8/10. Pe echipe au învins patinatorii asociației „Spartak”.

## Pe scurt

Continuându-și turneul în America de Sud, echipa maghiară de fotbal Ferencvaros Budapesta a jucat la Montevideo cu echipa Penarol. Fotbaliștii uruguaieni au terminat învingători cu 1-0 (1-0).

Recordmanul mondial Serghei Lopatin a cucerit titlul de campion mondial de haltere, la categoria ușoară, cu o performanță de 408 kg., (427,5 plus 125 plus 152,5). Pe locurile următoare s-au clasat V. Kaplunov 405 kg.; V. Busuev 395 kg.; E. Girko 392,5 kg.

(Agerpres)

## Cărți noi

În Editura Politică au apărut:

I. PAVELESCU  
Retribuirea cu premii în gospodăria colectivă 48 pag., 0,60 lei

I. HERȚEG  
G.A.C. din Simand — la loc de frunte 56 pag., 0,75 lei

B. VALERIU  
În fiecare gospodărie colectivă — un sector zootehnic dezvoltat 56 pag., 0,65 lei

I. MUNTEANU  
G.A.C. din Gighera — se dezvoltă multilateral 44 pag., 0,55 lei

VALERIU BUDURU  
Munca de partid în G.A.S. — la nivelul sarcinilor 138 pag., 1,70 lei

## Treptele calității

(Urmare din pag. 1-a)

te de prelucrarea materialului. E bine să știm, trebuie! Rectificatorul Ioan Trușă de la „P 63” cere să fie pus în funcțiune podul ruland de 5 tone. Stelian Coroiaru, Vasile Nistor, Komnves Dezzo și Mihai Podaru propun noi măsuri tehnico-organizatorice. În total la dezbaterile cifrelor de plan pe anul 1962 în această secție au fost făcute 350 de propuneri din care 104 au și fost acceptate luându-se măsuri pentru a fi rezolvate. Din restul propunerilor multe altcuiere sarcini de serviciu în afara măsurilor tehnico-organizatorice, iar alte măsuri privesc protecția muncii. Patruzei și cinci din cei prezenți la dezbateri au prezentat propuneri scrise.

Boldizar Emeric spune: — Calitatea înseamnă precizie maximă, așa cum au arătat și ceilalți tovarăși.

Din practică s-a dovedit utilă dotarea halei cu o masă înclinată gradată, necesară

trasașului ca și confecționarea după un procedeu nou a portucitelor reglabile. Tot practica a arătat că pregătirea S.D.V.-urilor pentru fiecare loc de muncă în parte mărește productivitatea. După cum apropierea tehnologiilor de problemele concrete ale producției, concurența operativă a acestora cu oamenii de la mașini, duce și ea la îmbunătățirea calității.

Despre aceasta a vorbit inginerul Ovidiu Lungu: — Nu-i suficient să stabilim aceste măsuri. Trebuie să le punem urgent în practică. Să facem din ele cauza fiecăruia, cauza tuturor, pentru că planul pe 1962 e o cauză a noastră, a tuturor.

„Se construiește zi și noapte, fără preget, efervescent, caracteristic socialismului. De aceea, în peisajul industrial al țării, hotărârea de a munci mai bine, calitativ mai bine, în viitorul an 1962 nu mai surprinde. E cea mai firească strădanie.

## Prieteni poeziei

(Urmare din pag. 1-a)

Trebuie amintit că tinerii invitați duminică la câminul cultural au ascultat și o relatare despre poezia contemporană, făcută cu multă competență și, de ce n-am spune-o, cu pastune de către tinăra profesoară Magdalena Banu.

— Vom aduce la noi și scriitori, poeți cunoscuți, vom organiza discuții despre poezii originale, vom invita tineri din fabrici sau de la casa de cultură, cu care să ne întrecem în învâțatul și recitatul poeziei, vom iniția concursuri

ghicitoare, sau întreceri pentru titlul de cel mai bun recitator pe comună, sau „Cine cunoaște cele mai multe poezii”, vom...

Entuziasmat, tinărul Mircea Nica, ca și ceilalți membri ai comitetului U.T.M., de altfel, mărturisise la ce acțiuni s-au mai gândit pentru a continua ceea ce s-a început, de altfel, duminică în comuna 30 Decembrie: cultivarea dragostei pentru poezie în rândul tinerilor colectivități. Unor asemenea frumoase perspective nu se poate adresa altceva decât cădurosul: Succes!

## din viața și lupta TINERETULUI LUMII

### Tineri americani relevă superioritatea sistemului socialist față de cel capitalist

Institutul american pentru sondarea opiniei publice a publicat în revista „Security Evening Post” rezultatele sondajului inițiat în rândul tineretului în legătură cu problemele situației internaționale actuale. Institutul a chestionat peste 3.000 de tineri americani în vârstă de 14-22 ani. Printre cei chestionați au fost elevi de liceu, studenți, precum și tineri muncitori și funcționari.

După cum scrie revista, inițiatorii sondajului au constatat că foarte mulți tineri americani își exprimă convingerea că „comunismul devine mai puternic și că Rusia va întrece Statele Unite în

numeroase domenii importante”. Aproape 50 la sută din cei chestionați consideră că „influența comunismului în următorii 25 de ani va crește considerabil”. Spre marea sa surprindere, scrie în continuare revista, Institutul a ajuns la concluzia că „aproape două treimi din tineretul american consideră că într-o bună zi U.R.S.S. va întrece Statele Unite”. Rezultatele sondajului arată că atunci când celor chestionați li s-a cerut să compare economia S.U.A. cu economia U.R.S.S., peste 40 la sută nu au putut da nici un fel de exemplu în favoarea Statelor Unite.

Mulți din cei întrebați și-au exprimat vâdit nemulțumirea față de sistemul de învățământ american. Elevii de liceu și studenții au declarat că sînt instruiți „prea superficial”. După părerea lor, ei ar trebui să studieze mai serios limbile străine, literatura, științele naturale, matematica, istoria și filozofia. 40 la sută din cei întrebați au declarat că „sistemul de învățământ din Rusia este mai bun decît al nostru”.

### Studenții italieni condamnă uneltirile imperialiștilor în Congo

„Nu imperialiștilor din „Union minière” din Belgien, nu faceți de rău Europa!” „Jos „civilizația” jandarmilor și parașutiștilor!” „Unde este socialismul dumitale, die Spaak?” cu aceste lozinci s-au îndreptat spre clădirea Ambasadei belgiene de la Roma studenții italieni indignați de uneltirile imperialiștilor în Congo.

Pe participanții la această demonstrație studențească, la care au aderat toate organizațiile democratice de tineret, li aștepta în fața clădirii ambasadei un detașament puternic de poliție. A răsunat comanda: „Împrăștiați-vă!”.

dar studenții nu s-au împrăștiat. Atunci poliștii i-au conștrânat și le-au smuls din mînă pancartele. Studenții s-au apărut, iar trei dintre ei au reușit chiar să ajungă în clădirea ambasadei, unde l-au găsit pe ambasadorul cărui l-au reținut și scrisoare de protest împotriva uneltirilor imperialiste belgiene în Congo. La ieșirea din ambasadă acești șold ai studenților au fost arestați. Nemulțumindu-se cu această răfuială, poliția a anunțat că șase participanți la demonstrație au fost deținuți justiției. Cel mai tânăr dintre ei este în vîrstă de 15 ani.

## După un turneu fulger

Cercul s-a închis în Washington — San Juan-Caracas. Apoi un poez scurt la Casa Albă înaintea unei noi călătorii. „Lanțul de crize explozive din lume” a constituit, după expresia agenției Reuter, obiectul ședinței Consiliului național al securității, care a avut loc marți seara la Casa Albă. Și în acest „lanț de crize explozive” se înscriu neîndoielnic și constatarea asupra situației din America Latină pe care președintele Kennedy a vrut să studieze „la fața locului” în vizitele-lunguri în Venezuela și Columbia.

Actualul președinte și-a amintit din vreme de lecție administra-

ția de latino-americani celor ce l-au precedat ca mesageri ai S.U.A. — fostul vicepreședinte Nixon, actualul reprezentant al S.U.A. la O.N.U., Stevenson, și alți emisari nord-americani, care au fost huiduiți și chiar loviți de manifestanți. Au fost luate în considerare o gamă largă de măsuri: președintele a fost însoțit în nume de domnia Kennedy, ale cărei călătorii fizice au fost lăudate fără pic de zgîrcenie. În presa guvernamentală venezuelană și columbiană, ci a fost desigur și o forță polițienească — oficială și secretă — evaluată la zeci de mii de agenți.

De ce au fost alese tocmai Venezuela și Columbia, dintre toate țările latino-americane pentru vi-



R. D. GERMANĂ. Membrii brigăzii de constructori din Neustadt Hoyerawerder și-au propus ca la fiecare 50 de apartamente să realizeze din economii un apartament în plus. Fotografia noastră înfățișează doi dintre membrii acestei brigăzi lucrând la acoperișul unui complex de locuințe din oraș.

## „Acesta este mersul istoriei”

Opinia publică internațională sprijină acțiunile guvernului indian

DELHI 21 (Agerpres). — Comentând poziția puterilor occidentale față de eliberarea de către India a teritoriilor aflate sub dominația colonială portugheză — Goa, Daman și Diu, ziarul „Nashbarat” scrie că „S.U.A., Anglia, Franța și Turcia și-au arătat adăptarea față de a saluta sprijinul Portugaliei — continuă ziarul — înseamnă de fapt a se ridica în apărarea colonialismului. Acele țări care au sprijinit Portugalia au procedat rușinos”.

Numeroase țări din Asia și Africa sprijină cu căldură acțiunile Indiei. „Goa a fost, în sfîrșit, eliberată. Regimul portughez a fost lichidat” — scrie ziarul „Ghanian Times”. Un grup de reprezentanți ai „Congresului pan-african” a adresat primul ministru al Indiei, Nehru, o telegramă în care aprobă pe deplin măsurile luate de guvern pentru eliberarea teritoriului Goa.

„Nu poți opri mersul istoriei”, scrie ziarul „Depeche du Cambodge”. Goa a fost eliberată. Este rîndul Iranului de vest. Acesta este mersul istoriei”.

„Acțiunile Indiei sînt îndreptate spre apărarea suveranității ei și a intereselor poporului indian” — scrie „Voice of Ethiopia”.

„Sprijinim întru totul acțiunile guvernului indian îndreptate spre lichidarea regimului colonial” — subliniază ziarul birman „Avangard”. „Timpul amenințărilor a trecut, continuă ziarul. Tările care și-au cucerit libertatea reprezintă în prezent o forță puternică. În momentul de față există o singură cale — calea alungării

## Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 21 (Agerpres). În ședința din dimineața zilei de 20 decembrie Adunarea generală a aprobat în unanimitate rapoartele Comitetului politic cu privire la folosirea spațiului cosmic și la dezarmare. Adunarea generală a recomandat statelor să folosească principiile dreptului internațional, inclusiv Carta O.N.U., în domeniul spațiului cosmic și corpurilor cerești care nu pot constitui un obiect de natură să fie însușit de către vreo națiune.

Raportul aprobat cu privire la dezarmare conține, de asemenea, o rezoluție care prevede crearea unui comitet pentru dezarmare alcătuit din

18 țări: Brazilia, Bulgaria, Birmania, Canada, Cehoslovacia, Etiopia, Franța, India, Italia, Mexic, Nigeria, Polonia, R. P. Romina, Suedia, U.R.S.S., R.A.U., Anglia și S.U.A.

Rezoluția cu privire la Algeria aprobată de Comitetul politic a fost adoptată cu 62 voturi și 38 abțineri (Portugalia, Spania, Anglia, S.U.A. și alte țări). Reprezentantul Franței n-a participat la vot.

Rezoluția cheamă printr altele guvernele Republicii Algeria și Franței să rela tratative în scopul înfăptuirii dreptului poporului algerian la autodeterminare și independență pe baza respectării unității și integrității teritoriale a Algeriei.

Cu aceasta ședința din dimineața zilei de 20 decembrie a luat sfîrșit.

## DUPĂ OCUPAREA A NOI POSTURI IMPORTANTE ÎN N.A.T.O. DE CĂTRE FOȘTI GENERALI HITLERIȘTI

### Îngrijorare în Occident

LONDRA 21 (Agerpres). — Încredințarea postului de comandant al forțelor militare navale ale N.A.T.O. din regiunea vestică a Mării Baltice fostului contraamiral hitlerist Wagner, din ordinul căruia submarinele fasciste au scufundat multe nave de transport britanice în timpul războiului, a provocat indignare în Anglia. Încă un reprezentant al militarismului vest-german, scrie cu îngrijorare ziarul „Daily Herald”, este numit într-un post important în forțele militare maritime ale N.A.T.O. Relevedă că amiralul vest-german „va comanda toate navele militare ale N.A.T.O. din Marea Baltică, inclusiv cele engleze, ziarul subliniază că „pe numeroși reprezentanți oficiali ai aliaților începe să-i neliniștească forța crescîndă în N.A.T.O. a Germaniei occidentale. Generalii germani ocupă acum șase posturi importante în comandamentul regiunii respective, și după cum se presupune vor ocupa și mai multe”.

PARIS 21 (Agerpres). — „Încă un sector cheie, extrim de periculos, a trecut sub comanda foștilor hitleristi”, scrie ziarul francez „Liberation” în legătură cu recenta numire a trei foști generali hitleristi, printre care și generalul Wagner, în posturi de comandă din N.A.T.O. în regiunea Mării Baltice.

Aminind că florea vest-germană construieste contratorioane de escadră înzestrată cu instalații pentru lansarea rachetelor, ziarul arată că în momentul cînd Strauss și statul major vest-german își concentrează eforturile asupra proiectului de creare „a forței atomice N.A.T.O.” generalii vest-germani pătrund în posturile cheie din comandamentul pactului încredințîndu-și a asigură controlul asupra acestei organizații militaiste.

## Telegrama de felicitare adresată de N. S. Hrușciov premierului Nehru

MOSCOVA 21 (Agerpres). — T. A. S. S. transmite: N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a felicitat cu căldură poporul Indian cu prilejul eliberării străvechilor teritorii ale Indiei-Goa, Daman și Diu de sub dominația străină și a realizării lor la patria mamă.

În telegrama adresată de N. S. Hrușciov lui Jawaharlal Nehru se spune că „acțiunile hotărîte ale guvernului Indian pentru lichidarea focarelor co-

lonialismului de pe teritoriul Indian sînt pe deplin legitime și justificate. Poporul sovietic sprijină în unanimitate aceste acțiuni și dorește ca India să-și asigure independența sa”.

Acesta măsură a guvernului Indian, se spune în telegramă, constituie o contribuție de seamă la cauza luptei nobile a popoarelor pentru lichidarea deplină și neîntîrziată a rușinosului sistem colonialist.



Chombe, sluga prea plecată a colonialiștilor, a pus Katanga la dispoziția monopolurilor străine și a instituit în întreaga provincie un regim de cruntă teroare polițienească. În timp ce monopolii străini storc din Katanga profituri

urase, din care cedează o parte și lachelilor lor, populația băgîncă duce o viață plină de miserie și lipsuri, fiind de multe ori silită să-și părăsească locuințele și să se refu-

gieze în alte locuri. Fotografiele noastre înfățișează două aspecte din viața mizeră pe care o duc numeroase familii

refugiate în cartierele mărginașe ale orașului Elisabethville

gize în alte locuri. Fotografiele noastre înfățișează două aspecte din viața mizeră pe care o duc numeroase familii

refugiate în cartierele mărginașe ale orașului Elisabethville

**NU UITAȚI! ABONAȚI-VĂ LA ZIARE și REVISTE pentru anul 1962**

• Ultimele zile cînd se mai primesc abonamente la ziare și reviste cu servirea de la 1 ianuarie.

• Adresați-vă de îndată oficiilor poștale, factorilor poștali sau difuzorului de presă.